

## Рецензия

на программу государственной итоговой аттестации и фонд оценочных средств образовательной программы по специальности 36.05.01 Ветеринария квалификация выпускника – ветеринарный врач реализуемую в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, факультет ветеринарной медицины и технологии животноводства

Рецензируемые рабочие программы государственной итоговой аттестации и фонд оценочных средств образовательной программы высшего образования по специальности 36.05.01 Ветеринария, представляет комплекс документов, разработанных в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования (ФГОС ВО) утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ приказ №962 от 03 сентября 2015г, зарегистрированным в Министерстве юстиции РФ 02 октября 2015г, регистрационный №39105.

Программа государственной итоговой аттестации является составной частью основной профессиональной образовательной программы подготовки выпускников высшего образования по специальности 36.05.01 Ветеринария. В структуре основной профессиональной образовательной программы данный вид относится к базовой части.

В Блок 3 Государственная итоговая аттестация, базовая часть входит:

- БЗ.Б.01(Д) Подготовка к процедуре защиты и процедура защита ВКР;
- БЗ.Б.02(Г) Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена.

На государственную итоговую аттестацию (подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы и на подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена) отведено 324 часа, что соответствует 9 зачетным единицам.

Программа государственной итоговой аттестации состоит из следующих разделов: общие положения, требования к защите выпускной квалификационной работы, методические рекомендации, определяющие порядок квалификационной работы; требования к материально-техническому обеспечению государственной итоговой аттестации, учебно-методическое и информационное обеспечение, необходимое для подготовки к государственной итоговой аттестации; фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации.

Требования к выпускным квалификационным работам определяются уровнем образовательной программы и квалификацией, присваиваемой выпускнику после успешного завершения аттестационных испытаний.

Выпускная квалификационная работа (далее по тексту ВКР) выполняется на тему, которая соответствует области, объектам и видам профессиональной деятельности по направлению подготовки. ВКР выполняется по одной из актуальных тем совершенствования в области подготовки ветеринарных врачей с учетом социально-экономического развития Российской Федерации.

Структура программы государственной итоговой аттестации последовательна, программа построена методически грамотно. В методических указаниях даны подробные рекомендации по выполнению выпускной квалификационной работы, детально рассмотрены аспекты оценки сформированных знаний, умений и навыков. Содержание программы государственной итоговой аттестации направлено на формирование теоретических знаний и практических навыков по специальности подготовки. Результаты государственной итоговой аттестации направлены на освоение обучающимися общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по видам профессиональной деятельности (ОК-1; ОК-2; ОК-3; ОК-4; ОК-5; ОК-6; ОК-7; ОК-8; ОК-9; ОК-10; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-3; ОПК-4; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-6; ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-10; ПК-11; ПК-12; ПК-13; ПК-14; ПК-15; ПК-16; ПК-17; ПК-20; ПК-21; ПК-25; ПК-26).

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для проведения промежуточной аттестации обучающихся в программе предусмотрены фонды оценочных средств, позволяющие оценить степень форсированности компетенций обучающихся.

Фонды оценочных средств государственной итоговой аттестации по структуре соответствуют требованиям, включают перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся в результате освоения образовательной программы; описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания; типовые контрольные задания в виде перечня тем выпускных квалификационных работ, как формы ГИА, принятой в образовательной программе, процедуру защиты выпускной квалификационной работы и методические материалы по ее проведению.

Фонды оценочных средств ГИА позволяют в полной мере оценить готовность выпускника к решению профессиональных задач в области ветеринарии, с учетом изменения условий производства и достижений науки и техники. При разработке и реализации программы организация ориентируется на конкретный вид (виды) профессиональной деятельности, к которому (которым) готовится специалист, исходя из потребностей рынка труда, научно-исследовательских и материально-технических ресурсов организации и требований к результатам освоения образовательной программы.

Разработанная программа государственной итоговой аттестации рекомендуется для использования в учебном процессе для направления подготовки по специальности 36.05.01 Ветеринария в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

Начальник отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии Липецкой области, к.в.н.



Фальков А.А.